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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 
REALIZADA NO DIA VINTE DE JUNHO DE DOIS 
MIL E TREZE, ÀS QUATORZE HORAS E 
QUARENTA E CINCO MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, 
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE 
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, COM A PRESENÇA DA 
SENHORA VICE-REITORA, PROFESSORA MARIA 
APARECIDA SANTOS CORRÊA BARRETO, E COM 
A PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS: 
ALEXSANDRO RODRIGUES MEIRELES, ANA 
CAROLINA MELCHIORS, ANDRÉ SOARES 
LEOPOLDO, ANTÔNIO CARLOS MORAES, 
CLEBER JOSÉ CARMINATI, DULCINEA 
SARMENTO ROSEMBERG, EDUARDO AUGUSTO 
MOSCON OLIVEIRA, ETERELDES GONÇALVES 
JUNIOR, GILSON VIANA DA SILVA, HÉRCULES DA 
SILVA MIGLIO, JAIR CARLOS CHECON DE 
FREITAS, JOSÉ FRANKLIN CHICHORRO, 
JOSEMAR MACHADO DE OLIVEIRA, KEILA 
CARDOSO TEIXEIRA, LUIZ ANTONIO SAADE, 
TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ, SILVANA 
VENTORIM (REPRESENTANDO A PRÓ-REITORA 
DE GRADUAÇÃO, PROFESSORA MARIA 
AUXILIADORA DE CARVALHO CORASSA), 
ANTONIO ALBERTO RIBEIRO FERNANDES 
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE PESQUISA 
E PÓS-GRADUAÇÃO, PROFESSOR NEYVAL 
COSTA REIS JUNIOR), ROBERTO SARCINELLI 
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE 
EXTENSÃO, PROFESSOR APARECIDO JOSÉ 
CIRILO), ILANE COUTINHO DUARTE LIMA E 
NEVITTON VIEIRA SOUZA. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES CONSELHEIROS: 
ANTONIO PAULA NASCIMENTO E MARIA CELIA 
OLIVEIRA DO NASCIMENTO. AUSENTES, OS 
SENHORES CONSELHEIROS: FÁBIO LUIZ MALINI 
DE LIMA, RODRIGO RIBEIRO RODRIGUES, 
RONEY WELINGTON DIAS DE OLIVEIRA, 
ANGÉLICA DO NASCIMENTO MARTINS, CARLOS 
ALBERTO TINOCO ALVARENGA, FABIANO 
AMARAL FREITAS, LUIS HENRIQUE SILVA DE 
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OLIVEIRA E MARCELLO FRANÇA FURTADO. 
ESTIVERAM PRESENTES, AINDA, SEM DIREITO A 
VOTO, O CONSELHEIRO LUCAS GUIMARÃES 
FERREIRA (REPRESENTANTE SUPLENTE DO 
CONSELHEIRO ANDRÉ SOARES LEOPOLDO) E O 
OUVIDOR-GERAL DESTA UNIVERSIDADE, 
PROFESSOR RICARDO ROBERTO BEHR. 
 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 

aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Alexsandro Rodrigues 
Meireles, com a palavra, comunicou que, na presente data, seu mandato como 
membro do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) se encerra, e 
registrou seu agradecimento ao Centro de Ciências Humanas e Naturais desta 
Universidade (CCHN/UFES) pela oportunidade de contribuir com sua participação 
junto a este Conselho, principalmente no que se refere à área de pesquisa e de 
pós-graduação. A Conselheira Ilane Coutinho Duarte Lima, com a palavra, 
comunicou que está ocorrendo, na presente data, no Centro de Educação Física e 
Desportos desta Universidade (CEFD/UFES), um Encontro Regional de Servidores 
Técnico-administrativos em Educação, contando com a presença de Servidores 
provenientes dos estados de Minas Gerais, Rio de Janeiro e São Paulo. 02. 
EXPEDIENTE: O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, em nome 
da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, fez a leitura do seguinte pedido 
de inclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE DO CONSELHO DE ENSINO, 
PESQUISA E EXTENSÃO. Senhor Presidente, Solicito a Vossa Magnificência 
INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e 
Extensão do dia 20 de junho de 2013 dos seguintes processos: 01. PROCESSO 
Nº 9.202/2013-61 – JEANE PIGNATON AGOSTINI – Abreviação de estudos. 
Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Relator: Conselheiro 
Temístocles de Sousa Luz. 02. PROCESSO Nº 9.758/2013-57 – HUGO CANDIA 
SAAD – Antecipação de Colação de Grau. Parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão. Relator: Conselheiro Temístocles de Sousa Luz. Sala das 
Sessões, 20 de junho de 2013. Temístocles de Sousa Luz. Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão. Presidente”. O Conselheiro Alexsandro Rodrigues 
Meireles, com a palavra, em nome da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, 
fez a leitura do seguinte pedido de inclusão, in verbis: “EXMO. SR. PRESIDENTE 
DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO. Senhor Presidente, 
Solicito a Vossa Magnificência INCLUSÃO em pauta na Sessão Ordinária do 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do dia 20 de junho de 2013 dos 
seguintes processos: 01. PROCESSO Nº 4.800/2013-43 – MARGARETH MARIA 
DA SILVA – Revisão das avaliações referentes ao Processo Seletivo de 2013 para 
ingresso no Curso de Pós-graduação, em nível de Mestrado, em Engenharia Civil. 
Parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação. Relator: Conselheiro 
Etereldes Gonçalves Júnior. Sala das Sessões, 20 de junho de 2013. Alexsandro 
Rodrigues Meireles. Comissão de Pesquisa e Pós-graduação. Presidente”. O 
Conselheiro Antônio Carlos Moraes, com a palavra, em nome da Comissão de 
Política Docente, solicitou inclusão em pauta dos seguintes processos, a saber: 
PROCESSO Nº 6.939/2012-41 – ROBERTO CARLOS BODART BRANDÃO – 
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Alteração do regime de trabalho; PROCESSO Nº 25.057/2011-01 – DANIELE 
NASCIMENTO SILVA – Progressão Funcional Horizontal; PROCESSO Nº 
4.792/2013-35 – CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS E ECONÔMICAS – 
Solicitação de autorização para abertura de concurso público visando à 
contratação de professores, tendo como pré-requisito o título de Mestre; 
PROCESSO Nº 6.943/2013-90 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE – 
Solicitação de autorização para abertura de concurso público visando à 
contratação de professores, tendo como pré-requisito o título de Mestre; 
PROCESSO Nº 4.791/2013-91 – CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS E 
ECONÔMICAS – Solicitação de autorização para abertura de concurso público 
visando à contratação de professores, tendo como pré-requisito o título de Mestre. 
O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, em nome dos membros 
da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, solicitou inversão de pauta, no 
sentido de analisar os pontos 03.07 e 03.08 da pauta enviada aos Senhores 
Conselheiros como primeiro e segundo pontos da Ordem do Dia, respectivamente, 
ambos em regime de urgência. O Conselheiro Antônio Carlos Moraes, com a 
palavra, em nome da Comissão de Política Docente, solicitou inversão de pauta, 
no sentido de analisar os seguintes Processos logo após os pontos 03.01 e 03.02 
da Ordem do Dia, a saber: PROCESSO Nº 4.792/2013-35 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS JURÍDICAS E ECONÔMICAS – Solicitação de autorização para 
abertura de concurso público visando à contratação de professores, tendo como 
pré-requisito o título de Mestre; PROCESSO Nº 6.943/2013-90 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS DA SAÚDE – Solicitação de autorização para abertura de concurso 
público visando à contratação de professores, tendo como pré-requisito o título de 
Mestre; PROCESSO Nº 4.791/2013-91 – CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS E 
ECONÔMICAS – Solicitação de autorização para abertura de concurso público 
visando à contratação de professores, tendo como pré-requisito o título de Mestre. 
Em discussão, em votação, todas as inclusões, inversões e pedidos de regime de 
urgência foram aprovados por unanimidade. Não houve pedidos de exclusão. 03. 
ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO Nº 22.709/2012-29 – DEPARTAMENTO DE 
EDUCAÇÃO E CIÊNCIAS HUMANAS/CEUNES – Projeto Pedagógico do Curso 
de Licenciatura em Educação do Campo/CEUNES. A Conselheira Dulcinea 
Sarmento Rosemberg, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação do 
referido Projeto Pedagógico de Curso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E SEIS BARRA DOIS 
MIL E TREZE. 03.02. PROCESSO Nº 20.546/2010-88 – CENTRO DE 
EDUCAÇÃO – Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Educação do 
Campo – PROCAMPO/CE. A Conselheira Dulcinea Sarmento Rosemberg, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação do referido Projeto Pedagógico de 
Curso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E SETE BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.03. 
PROCESSO Nº 4.792/2013-35 – CENTRO DE CIÊNCIAS JURÍDICAS E 
ECONÔMICAS – Solicitação de autorização para abertura de concurso público 
visando à contratação de professores, tendo como pré-requisito o título de Mestre.  
O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, fez a leitura de sedo parecer 
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emitido pelo Conselheiro Luiz Alexandre Oxley da Rocha, bem como do parecer da 
Comissão de Política Docente, ambos favoráveis à referida solicitação. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.04. PROCESSO Nº 
6.943/2013-90 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE – Solicitação de autorização 
para abertura de concurso público visando à contratação de professores, tendo 
como pré-requisito o título de Mestre. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a 
palavra, fez a leitura de sedo parecer emitido pelo Conselheiro Luiz Alexandre 
Oxley da Rocha, bem como do parecer da Comissão de Política Docente, ambos 
favoráveis à referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E DOIS BARRA DOIS 
MIL E TREZE. 03.05. PROCESSO Nº 4.791/2013-91 – CENTRO DE CIÊNCIAS 
JURÍDICAS E ECONÔMICAS – Solicitação de autorização para abertura de 
concurso público visando à contratação de professores, tendo como pré-requisito o 
título de Mestre. O Conselheiro Antonio Carlos Moraes, com a palavra, fez a leitura 
de sedo parecer emitido pelo Conselheiro Luiz Alexandre Oxley da Rocha, bem 
como do parecer da Comissão de Política Docente, ambos favoráveis à referida 
solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.06. 
PROCESSO Nº 4.799/2013-57 – VAGNER WELITON FRACALOSSI – 
Recurso/desligamento. A Conselheira Dulcinea Sarmento Rosemberg, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E 
QUATRO BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.07. PROCESSO Nº 5.278/2013-17 – 
LEANDRO MACIEL DA SILVA – Recurso/desligamento. A Conselheira Dulcinea 
Sarmento Rosemberg, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO QUARENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.08. 
PROCESSO Nº 23.397/2012-71 – FRANSOASE GUARNIER DE MOURA – 
Recurso/desligamento. O Conselheiro Nevitton Vieira Souza, com a palavra, fez a 
leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SEIS BARRA DOIS 
MIL E TREZE. 03.09. PROCESSO Nº 3.141/2012-47 – GABRIEL INÁCIO 
RODRIGUES – Recurso/desligamento. O Conselheiro Nevitton Vieira Souza, com 
a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SETE 
BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.10. PROCESSO Nº 4.980/2013-63 – KÁTHIA 
SIMONE DA SILVA MOLULO – Recurso/desligamento. O Conselheiro Josemar 
Machado de Oliveira, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido recurso. Em 
discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.11. PROCESSO Nº 
33.299/2007-84 – COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM 
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QUÍMICA/CCE – Projeto Pedagógico do Curso de Graduação em Química, na 
modalidade Licenciatura a distância. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, 
com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino 
de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido Projeto Pedagógico de Curso. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO VINTE E OITO BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.12. PROCESSO Nº 
8.819/2013-69 – RAPHAEL ANGELO AMARAL – Recurso/desligamento. O 
Conselheiro André Soares Leopoldo, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e 
do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao 
referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.13. 
PROCESSO Nº 9.202/2013-61 – JEANE PIGNATON AGOSTINI – Solicitação de 
abreviação de estudos. O Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, 
fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, favoráveis à referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA BARRA DOIS MIL 
E TREZE. 03.14. PROCESSO Nº 9.758/2013-57 – HUGO CANDIA SAAD – 
Solicitação de antecipação de Colação de Grau. O Conselheiro Temístocles de 
Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão 
de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à referida solicitação. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO CINQUENTA E UM BARRA DOIS MIL E TREZE. 03.15. PROCESSO 
Nº 4.800/2013-43 – MARGARETH MARIA DA SILVA – Revisão das avaliações 
referentes ao Processo Seletivo de 2013 para ingresso no Curso de Pós-
graduação, em nível de Mestrado, em Engenharia Civil. Parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-graduação. O Conselheiro Etereldes Gonçalves Júnior, com a 
palavra, fez a leitura de seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-
graduação, favoráveis à referida revisão. Neste momento, tendo em vista o 
adiantado do tempo, o Senhor Presidente, com a palavra, propôs prorrogar a 
presente Sessão por mais 01 (uma) hora. Em votação, a proposta encaminhada 
pelo Senhor Presidente foi aprovada por maioria. Dando continuidade à análise do 
presente processo, e após diversas discussões entre os Conselheiros presentes, o 
Senhor Presidente colocou o parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação 
em regime de votação. Aprovado por maioiria. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
CINQUENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E TREZE. Neste momento, o Senhor 
Presidente informou que, por decurso do prazo regimental, a presente Sessão 
deve ser suspensa, devendo este ponto e os demais constantes desta Ordem do 
Dia ser analisados em posterior Sessão deste Conselho. 04. PALAVRA LIVRE: O 
Senhor Presidente, com a palavra, depositou votos de agradecimento ao 
Conselheiro Alexsandro Rodrigues Meireles pelos trabalhos realizados junto a este 
Conselho, em especial como presidente da Comissão de Pesquisa e Pós-
graduação. O Conselheiro Hércules da Silva Miglio, com a palavra, manifestou 
interesse em participar da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Após 
constatar a disponibilidade de vaga junto à supracitada Comissão, o Senhor 
Presidente deferiu a solicitação do Conselheiro Hércules da Silva Miglio em 
integrá-la. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 
Sessão às dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Do que era para constar, eu, 
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Sebastião Sávio Simonato, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, 
após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores 
Conselheiros presentes. 


